

प्रादेशिक समाचार  
f nukd&04-06-2024 %nkigj&1455 ct %

\*\*\*\*\*

पांच सौ 43 लोकसभा सीटों के लिए चल रहे मतगणना के ताजा रुझानों में एनडीए दो सौ तिरानबे सीटों पर आगे चल रही है, जबकि इंडी गठबंधन के दो सौ 32 उम्मीदवार बढ़त बनाए हुए हैं। इनमें भारतीय पार्टी के दो सौ 39 उम्मीदवारों ने अभी तक लीड ले रखी है, वहीं कांग्रेस के 98 उम्मीदवार अपने प्रतिद्वंदियों के मुकाबले आगे चल रहे हैं। जबकि 18 सीटों पर अन्य आगे हैं। 2019 के लोकसभा चुनाव के मुकाबले में एनडीए को 59 सीटों पर नुकसान हो रहा है, तो इंडी गठबंधन को 1 सौ 11 सीटों का फायदा होता दिख रहा है। वहीं भारतीय जनता पार्टी को 65 सीटों का और कांग्रेस को 47 सीटों का फायदा हो रहा है।

\*\*\*\*\*

राज्य में 14 लोकसभा सीटों के लिए हो रही मतों की गिनती के ताजा रुझान में एनडीए को 9 और इंडी गठबंधन को 5 सीटों पर बढ़त बनती दिख रही है। इसे लेकर मतदान केन्द्रों में किस तरह का माहौल देखने को मिल रहा है। इसकी जानकारी के लिए हम सीधे चलते हैं अपने संवाददाताओं के पास।

\*\*\*\*\*

झारखंड में चौदह लोकसभा सीटों के मिले ताजा रुझानों में एनडीए 9 सीटों पर आगे चल रहा है, जबकि इंडी गठबंधन के प्रत्याशी पांच सीटों पर बढ़त बनाए हुए हैं। इनमें भारतीय जनता पार्टी आठ सीटों पर और उसकी सहयोगी आजसू पार्टी एक सीट पर आगे है। वहीं इंडी गठबंधन में शामिल झारखंड मुक्ति मोर्चा तीन सीटों पर लीड कर रहा है, जबकि कांग्रेस को दो सीटों पर बढ़त मिली हुई है। इस तरह वर्ष 2019 के लोकसभा चुनाव की तुलना में एनडीए गठबंधन को तीन सीटों का नुकसान और इंडी गठबंधन को तीन सीटों का फायदा होता दिख रहा है। इधर, सभी चौदह मतदान केन्द्रों पर कड़ी सुरक्षा के बीच मतगणना जारी है। आज देर शाम तक सभी सीटों के अंतिम परिणाम मिल जाने की संभावना है।

\*\*\*\*\*

इधर ताजा रुझानों में **dkMjek** सीट से केंद्रीय मंत्री और भाजपा प्रत्याशी अन्नपूर्णा देवी को 2 लाख 42 हजार से ज्यादा मत मिल चुके हैं और वे अपने प्रतिद्वंदी सीपीआई एमएल के विनोद कुमार सिंह से एक लाख से ज्यादा वोटों से आगे चल रही हैं। वहीं **[kVh]** सीट से केंद्रीय मंत्री और भाजपा प्रत्याशी अर्जुन मुण्डा अपने निकटतम प्रतिद्वन्दी कांग्रेस के कालीचरण मुण्डा से 1 लाख 16 हजार से ज्यादा मतों से पीछे चल रहे हैं। कालीचरण मुंडा को अब तक तीन लाख से ज्यादा मत मिले हैं, वहीं अर्जुन मुंडा को दो लाख से अधिक। **nedk** सीट से भाजपा की सीता सोरेन को अब तक एक लाख 81 हजार से अधिक वोट मिल चुके हैं, लेकिन ताजा समाचार मिलने तक वे लगभग पांच हजार मतों से झामुमो के नलिन सोरेन से पीछे हैं। नलिन सोरेन को एक लाख 86 हजार से अधिक मत प्राप्त हुए हैं। **Xk k** में कांग्रेस के प्रदीप यादव पर भाजपा के निशिकांत दूबे को लगभग 25 हजार मतों की बढ़त प्राप्त है। निशिकांत दूबे को अभी तक तीन लाख से ज्यादा वोट मिले हैं। **!"jk** में भाजपा के कालीचरण सिंह ने कांग्रेस के केएन त्रिपाठी पर लगभग 56 हजार मतों की लीड ले रखी है। **jk!h** सीट से भाजपा के संजय सेठ को अभी तक तीन लाख 61 हजार से अधिक वोट मिले हैं और उन्हें कांग्रेस की यशस्विनी सहाय पर एक लाख 12 हजार से ज्यादा मतों की बढ़त प्राप्त है। **#kuckn** में कांग्रेस की अनुपमा सिंह पर भाजपा के दुल्लू महतो ने लगभग 92 हजार मतों की बढ़त ले ली है। **te\$knij** में भाजपा के विद्युत वरण महतो एक लाख 56 हजार से ज्यादा मतों से झामुमो के समीर मोहंती पर बढ़त बना रखी है। **%kgjnxk** में कांग्रेस के सुखदेव भगत को भाजपा के समीर उरांव पर करीब 48 हजार मतों की बढ़त प्राप्त है। **i%ke** से भाजपा के वीडो राम राजद की ममता भुईया से लगभग एक लाख 87 हजार और **g tkjhckx** से भाजपा के मनीष जायसवाल को कांग्रेस के जेपी भाई पटेल पर एक लाख

से ज्यादा वोटों से बढ़त प्राप्त है। उधर f&g'ke संसदीय क्षेत्र से झामुमो की जोबा मांझी ने भाजपा की गीता कोड़ा के खिलाफ बढ़त बना रखी है। जोबा मांझी को अब तक दो लाख 66 हजार से ज्यादा वोट मिले हैं, जबकि गीता कोड़ा को एक लाख 88 हजार 793 मत प्राप्त हुए हैं। fxfjMhg सीट से आजसू पार्टी के चन्द्र प्रकाश चौधरी ने झामुमो के मथुरा प्रसाद महतो के खिलाफ 53 हजार से ज्यादा वोटों की लीड ले रखी है। चन्द्रप्रकाश चौधरी को जहां दो लाख 70 हजार से ज्यादा वोट मिले हैं, वहीं मथुरा प्रसाद महतो को दो लाख 16 हजार के करीब मत प्राप्त हुए हैं। jkt eg% से झामुमो के विजय हांसदा ने अपने निकटतम प्रतिद्वंदी भाजपा के ताला मरांडी पर 45 हजार से ज्यादा मतों की बढ़त बना ली है।

\*\*\*\*\*

झारखंड में आज चौदह लोकसभा सीटों के चुनाव परिणाम को लेकर आकाशवाणी रांची के प्रादेशिक समाचार एकांश के द्वारा जीवंत परिचर्चा का आयोजन किया जाएगा। जिसका प्रसारण रात आठ बजे से साढ़े आठ बजे तक होगा।

\*\*\*\*\*

उधर गांडेय विधानसभा उपचुनाव के लिए गिरिडीह के कृषि उत्पादन बाजार समिति में बनाए गए मतगणना केन्द्र में मतों की गिनती सवेरे आठ बजे से जारी है। यहां से झारखंड मुक्ति मोर्चा की कल्पना सोरेन अपने निकटतम प्रतिद्वन्दी भाजपा के दिलीप कुमार वर्मा से लगभग एक हजार वोटों से आगे चल रही हैं। कल्पना सोरेन को अब तक 16 हजार दो सौ तीन मत मिले हैं, जबकि भाजपा के दिलीप वर्मा को अब तक पन्द्रह हजार 55 वोट मिले हैं।

\*\*\*\*\*

लोकसभा चुनाव परिणाम रूझानों के स्पष्ट होने के साथ ही शेयर बाजार के प्रमुख सूचकांकों में आज भारी गिरावट का रूख रहा। बम्बई शेयर बाजार के सेंसेक्सम और नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के निफ्टी में पांच प्रतिशत से अधिक की गिरावट दर्ज हुई। अंतिम समाचार मिलने तक सेंसेक्स चार हजार 88 अंक यानी पांच दशमलव तीन.पांच प्रतिशत लुढ़क कर 72 हजार तीन सौ 80 पर आ गया। निफ्टी में भी एक हजार दो सौ उनहत्तर अंक यानी पांच दशमलव चार.छह प्रतिशत की गिरावट आई और यह 21 हजार नौ सौ 94 दशमलव पांच शून्या पर आ गया। इससे पहले दिन के कारोबार में सेंसेक्स आठ दशमलव एक.पांच प्रतिशत की गिरावट के साथ 70 हजार दो सौ 34 पर और निफ्टी आठ दशमलव पांच.दो प्रतिशत की गिरावट के साथ 21 हजार दो सौ 81 पर था।

\*\*\*\*\*समाप्त\*\*\*\*\*